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Prot. n. 3931        Caldonazzo, 23.06.2021 

 

Oggetto: Come vengono decise le priorità negli interventi di manutenzione delle strade comunali. 

 

Con riferimento all’interrogazione di data 14.05.2021 acquisita al n. 3026 di data 17.05.2021 

del protocollo dell’Ente, si corrisponde quanto segue. 

Premesso che la strada di collegamento con la località Dossi è di proprietà comunale e per 

questo non può essere non presa in considerazione. 

Strada totalmente sterrata fino al 2015, soggetta a vari interventi di manutenzione in economia 

diretta e non, priva di rete per la raccolta e scarico delle acque piovane. 

A fine del 2015 il Servizio Tecnico ha elaborato un progetto per la sistemazione definitiva del 

tratto sommitale, più ripido e di difficile gestione durante piogge e nevicate della strada (circa 225,00 

m). 

Vista l’entità della spesa, purtroppo, la precedente Amministrazione ha ridotto l’intervento 

andando ad agire nei punti critici della strada, in particolare il tornante e l’intercettazione delle acque 

piovane. 

Raccolte le frequenti segnalazioni e a seguito di sopralluogo, si è rilevato come il non 

completamento del lavoro (circa 70,00 m) vada a compromettere la percorribilità e la raccolta delle 

acque. 

A causa delle abbondanti piogge e nevicate, la parte sommitale della strada, in sterrato, tende 

a dissestarsi andando ostruire l’intera rete di canalette oltre a continui operi per l’Amministrazione 

nella messa in sicurezza della stessa. 

Considerata la pronta disponibilità degli elaborati di progetto e conseguentemente la 

possibilità di procedere in tempi brevi alla risoluzione di un problema si è deciso di completare 

definitivamente il progetto del 2015, non dimenticando che anche la parte iniziale necessità di una 

messa in sicurezza. 

In merito ai criteri adottati negli interventi di manutenzione straordinaria della viabilità è stato 

attivato un percorso di approfondimento tramite un tavolo composto dai tecnici, sindaco e assessori 

competenti catalogando ogni tratto in base alla tipologia di pavimentazione, grado di usura ed utilizzo 

della strada tenendo conto anche dello stato dei sottoservizi presenti. 
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Completata la graduatoria, avremo una visione complessiva della viabilità comunale e di 

conseguenza si programmeranno gli interventi compatibilmente con le risorse disponibili. 

In merito alla considerazione tenuti nella progettazione e desidero far presente come 

l’amministrazione attuale si è attivata con richiesta di verifica e inserimento nella graduatoria del 

Servizio Strade della PAT per l’asfaltatura del tratto di via Caorso e Via Marconi (SP 133 di 

Monterovere).  

                                                     

                                                  ASSESSORE ALL’URBANISTICA E VIABILITA’ 

                                          Vigolani Luca 

 

                                                                                        

 

                                                                                           


